



Jozef Zvonček

O GOLFOVÝCH SNOCH

Každý človek má od útleho detstva mnoho snov o tom, čím chce byť a čo chce dosiahnuť. Všetci to poznáme: vodič autobusu, vojak, pirát, kozmonaut... Či sa splnia, alebo nespĺnia, prichádzajú nové. Mal som 46 rokov, keď prišli moje golfové. Myslím, že sa nelíšili od snov ostatných začínajúcich golfových nadšencov – nižší hendkep, vyhrať hcp turnaj netto, neskôr brutto, dať eso, vyhrať klubové majstrovstvá,

majstrovstvá Slovenska. Splnili sa mi skoro všetky. Keď som sa stal inštruktorom golfu v GCC B-B, sny pokračovali. Byť úspešným trénerom, zvýšiť svoju kvalifikáciu, stať sa trénerom PGA, vychovať majstrov Slovenska, v kútku duše túžba vychovať i profesionálneho hráča, dosiahnuť uznanie... To posledné sa na Slovensku, kde je všetko s vizitkou zahraničnej považované za kvalitnejšie, dá dosiahnuť najťažšie.

Nutnosť spolupráce

Dnes, keď píšem tieto riadky, som sa vrátil zo sústredenia, či skôr výletu mojej golfovej akadémie z Donovalov. Pozorne sme počas štyroch popoludní do večera sledovali výkony našich dievčat na majstrovstvách sveta v Argentíne. Ja hlavne Natáliu Hečkovú, s ktorou som začínal skoro presne pred štyrmi rokmi na Čiernej Vode, kde som vtedy trénoval. Na tomto turnaji nebola len našou líderkou, ale stala sa podľa mojej mienky medzi slovenskými ženami najlepšou amatérskou hráčkou. Podarilo sa jej dokonca vyrovať najlepší výkon Zuzany Kamasovej na majstrovstvách sveta v roku 2004. Jej cesta k profesionálnej hráčke bude ešte dlhá a nikdy som sa nedomnieval, že ju zvládnem sám. Je to v prvom rade o spolupráci, najmä na Slovensku, kde je golf ešte stále novým športom s krátkou históriou. Model mojej akadémie, založený v prvom rade na spolupráci s rodičmi, sa osvedčil a prevzali ho aj ďalší tréneri pôsobiaci na Slovensku, takže i zahraniční. Následne o rok neskôr založené CTM v kluboch boli výborným krokom zo strany SKGA, bohužiaľ, niekde kvalita centra nezávisí od práce klubu s mládežou, ale od príchodu a odchodu trénera so svojimi žiakmi. Zainteresovanej golfovej verejnosti netreba takéto prípady ani menovať. Obrovským prínosom pre trénerov bolo spustenie zväzovej detskej tímy. Získali sme nielen lepší prehľad o kvalite a počte detí, ale prostredníctvom výsledkov aj prehľad o práci iných CTM. U detí táto súťaž zvýšila v prvom rade ich motiváciu, ktorá je dnes neraz menšia ako u detí pred dvoma generáciami, čo považujem za jeden z hlavných problémov športovej výchovy detí. Treba spomenúť i nemalú finančnú podporu pre mládež v rámci CTM. Mala by byť možno viazanějšía na výkonnosť, poprípade

by mohla pomôcť dofinancovať talentované deti zo sociálne slabších vrstiev.

Spoločný záujem

Spolupráca medzi trénermi je neľahká záležitosť, prevládajú individuálne (i klubové) záujmy, napriek tomu sa mi podarilo v niektorých prípadoch takúto spoluprácu nadviazať. Nakoniec náš prvoradý záujem je spoločný, v prvom rade vychovať čo najviac svojich žiakov pre reprezentáciu Slovenska. Takže thank you John Carroll a ďakujem Lukáš Valúch, dúfam, že naša spolupráca priniesla a bude prinášať i naďalej klady v našej práci.

Oveľa väčším problémom sa pre mňa stala spolupráca s SKGA, keďže som predpokladal, že časom sa mi podarí vytvoriť v Golfbell Academy všetky stupne golfovej prípravy detí od cca. šiestich rokov. Možné riešenie prinášala existujúca a nefunkčná asociácia Ajgos. Prísľub podpory, zamietnutie.

Rozčarovanie

S podporou rodičov som navrhol založiť v rámci mojej golfovej akadémie juniorský golfový klub. Prísľub podpory, zamietnutie prijatia JGBC na poslednej konferencii SKGA za pridruženého člena. Na splnenie na konferencii verejne prisľúbenej pomoci alebo hľadanie jej formy z úst prezidenta SKGA čakáme márne dodnes. Nerád sa vzdávam svojich snov, takže najnovšie svoje návrhy sa usilujem presadiť iným spôsobom, pomocou tých najzainteresovanejších – rodičov mne zverených detí. A rodia sa nové zaujímavé projekty, musí ma uspokojiť, že som aspoň otcom myšlienky. Tohtoročná sezóna sa končí a nás všetkých čaká dôležitá zimná príprava v indoore, prípadne aspoň týždeň v zahraničnom golfovom rezorte, kde budeme hrať vonku na golfových ihriskách. Aby boli deti z Golfbell Academy dobre pripravené na sezónu 2011.

V Golfbell Academy stále zostáva do budúcnosti nielen Natália Hečková a ďalšie dve majsterky Slovenska v kategórii do 12 a do 16 rokov, ale i mnohé mladšie talenty. V budúcom roku budem mať možnosť trénovať v rámci CTM v dvoch kluboch. Preto rád priberiem tých najmenších. Tiež by som rád ukázal niektoré deti nášmu juniorskému reprezentačnému trénerovi, tento rok som na zväzovej ture túto možnosť nemal.

Sny, sny, sny... je niekto, kto ich nemá? Moje sa pomaly plnia. Veď sa snažím dať deťom nielen získané poznatky, zvyšný voľný čas, ale najmä celé srdce. Deti to cítia a ich rodičia vedia. Žeby spôsob, ako sa slovenský golfový tréner dokáže vyrovať zahraničnému? Pomoc a spoluprácu na dosiahnutie svojich veľkých snov potrebuje podľa môjho názoru prvý i druhý. Aby mohli prísť opäť sny – nové, väčšie, krajšie. To je predsa v živote každého človeka, nielen golfového trénera, to najkrajšie. ●

Jozef Zvonček

